
1. 다음 중 가장 큰 수를 고르면?

① 22 × 22 ② 3 × 32 ③ 2 × (−2)4

④ (−4)3 × 42 ⑤ (−3)3 × (−3)

① 22 × 22 = 22+2 = 24 = 16

② 3 × 32 = 33 = 27

③ 2 × (−2)4 = 2 × 24 = 21+4 = 25 = 32

④ (−4)3 × 42 = −43 × 42 = −45 = −1024
⑤ (−3)3 × (−3) = −33 × (−3) = 34 = 81

해설



2. 자연수 n 이 홀수일 때, 다음 식의 값은?

(−1)n × (−1)n+1 × (−1)n+2 × (−1)2n × (−1)2n+1

① −1 ② 0 ③ 1 ④ −2 ⑤ −3

(준식) = (−1)n+n+1+n+2+2n+2n+1

= (−1)7n+4

= −1 (∵ n은 홀수)

해설



3. 다음 안에 알맞은 수는?

5x+3 = × 5x

① 5 ② 15 ③ 25 ④ 75 ⑤ 125

5x+3 = 5x × 53 = 125 × 5x이므로 = 125이다.

해설



4. (a2)x × (b4)y × a × b6 = a9b14 이 성립할 때, x × y 의 값은?

① 4 ② 5 ③ 6 ④ 7 ⑤ 8

(a2)x × (b4)y × a × b6 = a2×x+1b4×y+6 = a9b14

2x + 1 = 9 ∴ x = 4

4y + 6 = 14 ∴ y = 2

∴ x × y = 4 × 2 = 8

해설



5. 32 = a 일 때, 312을 a 에 관한 식으로 나타낸 것은?

① a6 ② 2a6 ③ a8 ④ 2a8 ⑤ 3a8

312 = (32)6이므로 a6이다.

해설



6. (x2)a ÷ (−x)2 = x4 , y3 ÷ (yb)2 =
1

y
, (z2)5 ÷ z2 ÷ (−zc)3 = − 1

z4
을

만족할 때, a + b + c 의 값은?

① 3 ② 6 ③ 9 ④ 12 ⑤ 15

(x2)a ÷ (−x)2 = x2a ÷ x2 = x4

2a − 2 = 4

∴ a = 3

y3 ÷ (yb)2 = y3 ÷ y2b =
1

y
= y−1, 3 − 2b = −1

∴ b = 2

(z2)5 ÷ z2 ÷ (−zc)3 = z10 ÷ z2 ÷ (−z3c) = − 1

z4
= −z−4

10 − 2 − 3c = −4
∴ c = 4

a = 3 , b = 2 , c = 4

∴ a + b + c = 9

해설



7. (x2)a ÷ (−x)2 = x4 , y3 ÷ (yb)2 =
1

y
, (z2)5 ÷ z2 ÷ (−zc)3 = − 1

z4
을

만족할 때, a + b + c 의 값은?

① 3 ② 6 ③ 9 ④ 12 ⑤ 15

(준식) = x2a−2 = x4

2a − 2 = 4 ∴ a = 3

(준식) = 1

y2b−3 =
1

y
2b − 3 = 1

∴ b = 2

(준식) = − 1

z2+3c−10 = − 1

z4

3c − 8 = 4 ∴ c = 4

∴ a + b + c = 9

해설



8. (x□)5 ÷ x6 = x4 일 때, 안에 알맞은 것은?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5

를 a 라 하면
x5a ÷ x6 = x4

x5a−6 = x4

5a − 6 = 4

∴ a = 2

해설



9. 다음 계산한 것 중 옳은 것을 모두 고르면?

① a3b2 × a2 = a6b2 ② 3a2 × 2ab3 = 6a3b3

③ 2a2b2 × ab4 = 2a2b7 ④ 2 × 4 × 8 = 25

⑤ (−2)3 × (−2)5 = 28

① a3b2 × a2 = a3+2b2 = a5b2

③2a2b2 × ab4 = 2a2+1b2+4 = 2a3b6

④2 × 4 × 8 = 2 × 22 × 23 = 26

해설


